
HU

OBČINA DOBROVNIK
DOBRONAK KÖZSÉG



2

Dobronak Község
DOBRONAK KÖZSÉG területén egykor a Pannon-tenger hullámzott. 
Területe 31 km2. Három települést foglal magába: Strehovci, Zsitkóc 
ésDobronak. Nemzetiségileg vegyes területen fekszik, ahol szlovénok, 
magyarok és egy kisebb roma lakosság él együtt. Jellemző a kölcsönös 
megbecsültség, a toleráns légkör.

A község északnyugati részén terül el a dobronak-strehovci szőlőhegy a 
maga szőlőbirtokaival és gyümölcsöseivel. A szőlőültetvények felett nagy 
erdőség húzódik, egy csodálatos akkumulációs tóval, miközben a déli és 
nyugati oldalon tipikus pannon táj tárul elénk, mezőkkel és rétekkel.

A község igazi értékeit az érdekes kulturális hagyomány és a természet 
jelenti. Községünkön különböző tematikus utak ( Márton, Jakab) haladnak 
át. A bicikli- és sétaútvonalak összekötnek minket a szomszédos szlovéniai 
és magyarországi turisztikai vidékekkel.
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A község legkönnyebben felismerhető pontja 
a BAKONAKI-TÓ. A duzzasztással létrehozott 
tó 8 ha területen terül el. A tavat erdőség 
veszi körül, mely a vendégek számára 
kellemes árnyékot biztosít, a horgászat 
mellett pedig lehetőség van pihenésre, 
sétálásra, kempingezésre, piknikezésre, 
sporttevékenységekre és a gombagyűjtés 
nyújtotta örömök megélésére is.

A legkisebbek számára épült a MESEPARK, 
ahol mesebeli alakok lakoznak és 
mindegyiküknek megvan a pontosan 
meghatározott küldetése: Rusalka tündér 
az emberekre, Orhideja tündér a tó 
növényvilágára vigyáz, Blagodejnik törpe 
ped a Vid-kápolnára, a Vid-forrásra és a 
természet gyógyító erejének fenntartására 
ügyel, míg Tavi Béka Úr a Bakonaki-
tó állatvilágáról gondoskodik. Mindezt 
bemutatja a mese� lm, mely megtekinthető 
az interaktív táblán.

A tó vízfelületével a horgásztársaság 
rendelkezik. A HORGÁSZAT tevékenységeik 
egyike, amelyet egy program szerint 
folytatnak, amelynek keretében a környező 
erdők árnyékában lehetőség van a pihenésre, 
a friss levegő élvezésére.
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A tó közvetlen közelében, az 
öreg, magas fák árnyékában 
található a SZENT VID KÁPOLNA. 
A kápolna egy 1828-ban épült 
egykori fatemplom helyén áll, 
azt Szent Vidnek szentelték.  
A kápolna mellett található a 
SZENT VID forrás. Úgy tartják, 
hogy a forrás vizének energiája, 
illetve gyógyhatása van, az jót 
tesz a látásnak, a hallásnak, 
az emésztőszerveknek, az 
idegrendszernek és a bőrnek. A 
legenda szerint a forrásnál meg 
kell mosnunk a szemünket, amitől 
jobban fogunk látni. A környék 
zarándokhely is, különösen június 
15-én, amikor Szent Vid napját 
tartják (Szent Vid-búcsú).



5

A Szent Vid kápolna és a Szent Vid forrás környékén számos ENERGIAPONTOT 
jelöltek meg, melyek jótékony, gyógyító hatású földsugárzása javítja az 
emberek közérzetét és egészségét. 26 ilyen pontot mértek ki és jelöltek meg. 

A tó körül húzódik az ERDEI TANÖSVÉNY. A tanösvény a horgászkunyhó 
feletti erdei út mentén kezdődik és körkörösen halad az erdőn át a Bakonaki-
tóig és vissza a kiindulási pontig. Az út mintegy 1700 méter hosszú, s nem 
megerőltető, hiszen a szintkülönbsége mindössze 42 méteres. Az úton 6 
információs tábla található, amely egyéni látogatók és csoportok számára 
egyaránt megfelelő. A helyszín a természettudományos napok idején ideális 
tanításra.
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A Bakonaki-tavi KALANDPARK a 
gyönyörű erdőben fekszik, teljeskörű 
kikapcsolódást és szórakozást, illetve 
sportélményeket és kalandokat kínálva. 
A mászófalak a látogatók minden 
korosztályának igényeit kielégítik, a 
leg� atalabbak és a legidősebbek számára 
egyaránt megfelelőek. A látogatók az 
érintetlen természetben 58 elemen tehetik 
próbára képességeiket.

A helyet rekreációs célból felkeresők 
átmozgathatják testüket a TRIM 
ELEMEKEN, melyeket az egykori eredei 
vasút maradványai mentén helyeztek el.

A Bakonaki-tó mellett modern 
LAKÓKOCSI-ÁLLOMÁS került kialakításra, 
ahol lehetőség van az elektromos- és a 
vízhálózatra való kapcsolódásra, illetve 
wc- és tusolóegység is rendelkezésre 
áll. Az állomás előtt a lakókocsik wc-
tartályainak ürítésére szolgáló szanitáris 
egységet és a szürke víz ürítésére szolgáló 
talajrácsot is kialakítottak. Egyéb kínálat: 
gyerekjátékok, WI-FI és elektromos töltő..
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A DOBRONOKI GYÖRGY-HÁZ 
a környék történetét bemutató 
különféle alkalmi és állandó 
kiállításokkal várja a látogatókat. 
A házat a Dobronakon született 
Dobronoki Györgynek szentelték, 
aki a nagyszombati (Trnava, 
Szlovákia) egyetem első rektora 
volt. A ház mellett kapott helyet a 
Kézművesség Háza, melynek célja 
a kulturális hagyomány ápolása, 
különös hangsúlyt fektetve 
oktatásra, a programfejlesztésre, 
a kiállítás- és fesztiválszervezésre, 
a kézműves termékek készítésére 
és értékesítésére.

A SZENT JAKAB TEMPLOMOT 
először 1334-ben emlegették, a 
Bánfy család dokumentumában. 
A templomot Jakab apostolnak 
szentelték. A 17. század végén a 
dobronaki plébánia és a templom 
patrónusaEsterházy Pál lett, aki 
1668-ban új templomot építtetett, 
amely azonban az 1747-es nagy 
tűzvészben leégett. A mostani 
templom 1794 és 1796 között 
épült meg.
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A végtelen pannon táj gazdagságát színesíti az Ocean Orchids cég RÓPUSI 
KERTJE.A 1.500 m2 alapterületen fekvő trópusi kert a bolygónk trópusi 
égővéből származó több mint 400 növényfajtával várja vendégeit.

A zsitkóci DEÁK-SZOBA is 
történelmünket, elődeink életét 
mutatja be. Az állandó kiállítást Deák 
Ferenc magyar akadámikusnak és 
államfér� nek szentelték, akinek 
a magyar történészek komoly 
szerepet tulajdonítanak a magyar 
történelemben, s aki koari éveit 
éppen Zsitkócon töltötte.
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Dobronak község szőlőbirtokain rendkívül sokféle szőlőfajta terem, amiről 
megbizonyosodhatunk az AMPELOGRÁFIAI KERTBEN,ahol 70 különféle 
szőlőfajtával találkozhatunk. A mintaültetvény a Paphegy (Popov breg) 
legszebb részén működik, ahol már évszázadok óta teremnek a nemes 
szőlőtőkék. A szőlőbirtokok szélén áll Szent Orbán pápa emlékműve, a világ 
legöregebb szőlőtőkéjének utódjával.  

A Strehovci-i szőlőhegy ismert a jó 
állapotban fennmaradt borospincéiről, 
melyek a 18.-19. századi népi építészet 
kincsestárát jelentik. Ezt követi az 
Strehovci-i Bortermelők Egyesületeis, 
mely a szőlőhegyek lábánál állította fel 
a ZSÚPTETŐS BOROSPINCÉT, mely a 
bórkostólással egybekötött események 
gyülekezési pontjává vált. Úgy tartják, 
hogy különleges fekvése, az erdő hatása és 
a napsugarak dőlési szöge miatt Strehovci 
az a település, ahol a nap sugarai először 
érik a szőlőtőkéket Szlovéniában.
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Nehezen tudjuk elképzelni, hogy a bolygók mekkorák és milyen távol helyezkednek 
el a naptól. A NAP ÉS A BOLYGÓK Strehovci-i tanösvénye, a Naprendszer 
makettjével bemutatja a nagyságukat és a Naptól való távolságukat. A 
Naprendszer muravidéki síkságon elhelyezett kicsinyített mása remek alkalmat 
kínál a világűr ezen részének –a Nap és a bolyók – áttekintésére, ám immáron 
más perspektívából, nem a Föld felületéről, hanem az űrből. 

Rigányóca szőlőbirtokain található az autochtón smarnica szőlőfajta, amely az 
ökológiai termesztés miatt napjainkban ismét népszerűvá vált. A vasfüggöny 
maradványaként látható itt az egykoron a hadsereg által használt torony, mely 
ma turisztikai kilátóként üzemel. Éppen a vasfüggönyre való megemlékezés 
céljából jött létre a határon, Bödeháza és Zsitkóc között a BARÁTSÁG 
PARKJA, mely a határ mindkét oldalán élők kezdeményezésére jött létre, az 
együttműködés és az összeköttetés fejlesztésére.
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A Muravidék messze földön híres 
kulináriájáról. Nagyon sok a helyi 
hagyományos különlegesség, melyek a 
terület egy kisebb szegletére jellemzőek, 
miközben vannak olyanok is, amelyek 
a teljes területen elterjedtek. A magyar 
határ menti részen, ahová Dobronak is 
tartozik, a legjellemzőbb ételek a bogrács, 
a dödölle, a rétes, a tepertős pogácsa, 
a gibanica, a sonka, a vágott zsír, a 
zsírban eltett sült hús, a házi kenyér és 
persze a perec. Mindez megkóstolható 
itt a helyi kulináris szolgáltatóknál, s 
remekül illenek hozzá a Strehovci,Zsitkóc 
és Dobronak szőlőhegyein termett borok. 

Dobronak községben meg is lehet szállni, 
kiadó szobák formájában, amelyekhez 
reggeli is jár, illetve egyes borospincék 
is nyújtanak szálláslehetőséget. 
Pontosabb információval a Környezeti és 
Idegenforgalmi Intézet Dobronak szolgál.
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